

資料來源：中央社

日期：112年05月24日



民進黨高雄市議員鄭孟洳指出，近期行人地獄問題受關注，高雄也有幾起行人在人行道踩到凹凸不平的地磚或鋼釘，摔倒受傷後申請國賠事件。經民眾反映，三民區包括民族路、澄清路、義華路等都有人行道受損情形。圖為三民區民族路人行道受損情形。(鄭孟洳服務處提供)

中央社記者蔡孟妤傳真 112年5月24日

高市多起人行道鋪面破損 養工處：已編列預算改善

(中央社記者蔡孟妤高雄24日電)高市議員鄭孟洳指三民區多處人行道破損不堪，甚至導致民眾受傷申請國賠，籲市府應全面盤點待改善。市府養工處今天表示，市府編列2.8億預算，將先針對醫院、學校等周邊人行道改善。

鄭孟洳日前於市議會質詢時指出，高雄歷年國賠案件以工務類為首，其中有多起是因為人行道缺失，進而導致民眾受傷的國賠案件，籲工務局必須重視，應全面盤點待改善人行道。

鄭孟洳指出，近期行人地獄問題受到關注，高雄市也有幾起行人在人行道步行時，因踩到凹凸不平的地磚或鋼釘，進而摔倒受傷申請國賠的事件。經民眾反映，三民區包括民族路、澄清路、義華路等都有人行道受損情形。

鄭孟洳說，在地方缺乏經費的情況下，就必須申請中央經費補助，要求工務局必須盤點高雄市242間國小、81間國中的周邊社區通學路徑上的人行道，進行列管改善。

鄭孟洳並表示，醫院、長照機構及大眾運輸設施的周邊人行道，也都是人行空間改善的重點區域，近期最重要的大眾運輸設施就是捷運黃線，工務局需進行沿線周圍人行道設施盤點，編列相關預算或盡早進行中央經費補助的申請規劃。

養工處長林志東今天接受中央社記者訪問表示，針對人行道改善計畫，市府相關局處都有分工申請中央經費補助，另外市府今年也編列預算新台幣共2.8億元預算，優先針對醫院、學校、車站周邊人行道進行改善。

林志東說，預計2年內會完成學校周邊人行道改善，醫院、車站等也會陸續處理。他並強調人行道僅供行人使用，鋪面若遭車輛輾壓容易破損，呼籲民眾遵守人行道使用規定。

工務局養工處總工程司羅察元表示，工務局今年初已針對文藻外語大學周邊人行道改善，另外民族路部分路段因有汽車保養廠、展售中心等，長期因黑板樹竄根及車輛輾壓導致鋪面破損，工務局已派工將在近期完成改善。(編輯：謝雅竹)